

“税”月荏苒 “合”力前行

——听环翠税务四代人讲述“税”月有情

文/本报记者 李孟霏 图/本报记者 王震

从2018年7月20挂牌至今,威海市环翠区税务局迎来了周岁生日。在这繁忙而不平凡的一年中,环翠区税务局在威海市税务局和环翠区委区政府的坚强领导下,立足新机构,着眼新作为,多管齐下做好税收工作,全方位展现新税务新风貌!

心合意同 谋无不成

收事业都迈上一个新台阶。”

党建兴则事业兴,党的领导是一切工作的核心所在。回望机构改革,如同千流万流归于大海大洋,壮阔波澜、激荡人心。在这场破旧立新的变革中,环翠区税务局高擎党建大旗,步履不停,踏浪而行。

夯实党建工作“第一块砖”

迈好“组织建设”的第一步,就能实现机构合并大跨越。为确保改革期间全局工作不放松、更有力,环翠区税务局第一时间成立了联合党委,迅速明确了党委成员的责任分工,成立25个党支部,形成了“一个支部一面旗,一名党员一盏灯”的良好局面,为搭建起层级分明、坚固稳定的组织“金字塔”夯实了“第一块砖”。

机构合并整合了征管资源、优化了资源配置,推动了税收现代化,尤其是现在利用行业管理模板,我们总结出了管理规律,实现了税收管理质量和效率的双向提升。”

从当初的一只笔、一个本子、一把算盘,到如今的自助办税、移动端办税、智能办税,办税方式转变的背后,是无数税务人激情燃烧的岁月,是税收管理方式换档升级的岁月,更是蹄疾步稳、不断探索实现税收现代化的岁月。

挂牌成立一周年来,环翠区税务局的税收管理方式发生

绘制规范化“建筑蓝图”

把“灰石砖瓦”变为“万里长城”,把“导线钢板”变成“高速列车”,需要规范的“建筑蓝图”和精确的“操作指南”。机构建设亦是如此。环翠区税务局以党建要求为指导,梳理了30余项党内规范,同时以党建与业务相融合为目标,以党支部规范化建设带动行政管理规范化建设。共厘清全局范围内岗位事项1097项,绘制重点工作流程386项,明确工作规范4000余条,制定制度指引45项,形成《行政管理工作规范》,打造出合并后的“第一指南”。

用“钉子”般意志

拼出机构新未来

“大浪淘沙,沉者为金”,这

次的机构改革浪潮淘出了干部队伍中的“真金白银”。时代铸就英雄,在人员进退留转频繁的改革中,广大干部职工坚持集体利益为先、为主,个人利益为次、为辅,担当作为、敬业奉献,达成一个又一个目标。改革期间,有的同志牺牲假期探望患病亲属的时间,上报数据、回复纳税人咨询,有的在脚伤未愈、身体抱恙的情况下坚持完成好科室合并和交接工作,有的在挂牌关键时期,勇担重担、挺身而出,顺利完成挂牌仪式。广大干部职工如同一颗颗钉子般,在时间紧的改革中“挤出”希望,在任务重的工作中“钻出”未来!

用党建文化

注入改革“凝合剂”

环翠区税务局坚持以“文”育人,聚力凝心。为营造争先创优的浓厚氛围,先后举办“学习王俊华同志先进事迹”、“刘芳先进事迹分享交流座谈会”等活动。党旗一挥士气涨,号角一吹万军行,在榜样力量的光辉照耀下,全体干部队伍众志成城,先后为单位成功争创了“全国青年文明号”、“全国巾帼文明岗”两个国家级荣誉。尤其是以第一税务分局先进工作事迹为典型,在团省委组织的全国青年文明号集体交流展示评比中,取得了全省第一的成绩,被团中央等21部委联合命名为“全国青年文明号”,实现了工青妇组织全部达到国家级荣誉称号的大满贯,打造出环翠区税务局干事创业的又一先进典范。

知行合一 臻于至善

了巨大变革。在市局统一税收征管方式的指导下,环翠区税务局迅速反应,以征管体制改革为契机,以行政管理体系建设为基础,以专业化管理为抓手,以防范执法风险为保障,不断提高税收管理质效。

一方面,实现“专业分工,分岗管事”,成立了土地增值税清算审核小组、清欠小组等4个特定事项管理小组,12个行业化管理小组,建立14个行业化管理模板,实现管理的科学精细。另一方面,组建了专业化风险管理团

队,设立风险应对中心,充分发挥税收大数据优势,积极开展税收评估。

税收管理方式的转变从“税务人”到“纳税人”,牵动了无数人的心,更是改变了税务部门业务发展轨迹,实现了质量和效率的双向提升。

“依法治税”也是税收征管体制改革的应有之意。为把法治思维贯穿始终,环翠区税务局以落实税收法制员制度为切入点,组建了包括22名业务扎实、素质过硬税务干部的税收法制员队

伍。这支队伍承接了全局对包括税收强制措施、欠税管理、纳税评估等14项重点执法事项和52个具体审核要点的法制审核工作,他们用一丝不苟的精神、严谨细致的态度,严守法治底线,撑起了税收风险防范的保护伞。

税收征管方式的升级,如同为环翠区税务局换上了算法更为精密的“税务芯片”,驱动一线税收管理员更规范、高效地抓税源管理,同时又规避了因“系统错误”带来的执法风险,推动了税收现代化的不断实现。

厚敦者也 合群者也

在办税真是快捷!”威海众诚贸易有限公司经理孙女士日前高兴地表示。

“现在办税可以根据不同业务类型和自身需求,自主选择去自助办税终端或者在办税大厅办理,不用随时去窗口排队,大大节约了办税成本,为环翠税务点赞!”三立建设工程有限公司财务胥昌玲日前从24小时自助办税服务厅领取发票后这样感叹。

纳税人的肯定是最大的奖

章。环翠区税务局不断升级自动化、信息化办税服务,在威海市率先推出办税网上预约和微信叫号“智能办税一点通”服务,使纳税人能随时随地预约办税,减少等待时间;设立威海市首个“税银e站”,方便纳税人24小时办理自助涉税业务;重新打造了集专业咨询、询访服务、网络课堂等功能于一体的“纳税人之家”,为纳税人提供更为高效、精准的服务。目前,纳税人平均排队等候时间4.1分钟,单笔业务

办理时间2.2分钟,办税时间较过去压缩60%以上。

为了对纳税人办税难点、堵点实现“定点击破”,及时掌握服务对象的获得感和满意度,环翠区税务局构建了全省首例营商环境单项指标评价体系,形成“监控、分析、讲评、整改、反馈”的闭环管理,推动了服务水平的不断优化提升。在今年1月省发改委开展的全省营商环境评价中,环翠区税务局纳税评价得分为满分100分。

和合共生 守正出新

升级。

企业账单上,超出预期的背后是更大力度的减税降费,也是税务部门的奔走付出。今年来,环翠区税务局以高度强烈的政治担当,规范高效的管理方法,科学合理的监控模式,严禁细致的核算方法,不断提升纳税人缴费人送上政策“大礼包”。

以“督”为要,以“治”为用

数据监管实打实

“幸亏你们及时提醒,否则我们就错过优惠了”,这是近期税务干部最常听到的一句话。自今年大规模减税降费政策实施以来,环翠区税务局不断提高政策享受的精准度,前期创建了增值税小规模纳税人普惠政策享受监控分析

体系,每天对销售收入、预缴税款、应补税款等指标进行分析。今年来,共对30000余条增值税申报信息进行分析,筛查出32户疑点企业和240余条疑点数据,并全部整改完毕,保证优惠政策落地有声。

以“学”为先,以“服”为主

宣传辅导全覆盖

春风化雨、润物无声。为保证各项减税降费政策能及时惠及纳税人,环翠区税务局通过线上线下各类平台,全方位开展政策培训、辅导答疑。印制了6类32000余份减税降费资料,建立“税源管理单位+办税厅”联动辅导制度,组织15名业务骨干在办税服务厅现场辅导纳税人申报,答申报之所急,解心中

之所惑,先后辅导纳税人约8100余户,解决纳税人申报问题650余条次。纳税人政策清楚了,问题解决了,优惠享受了,心里也就更有底了,税务部门才算真的服务“到家了”。

以“数”为基,以“卡”为体

数据核算见真章

为打造减税降费“铁账本”、“硬账单”,环翠区税务局承担起市局“一卡两体系”试点工作,秉持“一户都不能少”的态度,全面完成了政策适用群体的建档工作,修正校对不准确信息300余条,及时解决了“错享”问题,总局宣教中心还专门对此进行了专题采访。据统计核算,上半年,环翠区实际享受各项优惠政策企业达26830户。

部门的关键词,持续不断的政策“红包雨”也让企业把更多的资源能够用在“刀刃”上。

对此威海松龄诺可佳中药饮片有限公司财务负责人刘经理高兴地表示,“国家一揽子减税政策依次出台,对我们企业来说是很大助力,这使我们有更多的资金投入到市场开拓和研发上。”据了解,随着2019年4月份增值税税率的下调,威海松龄节省增值税支出达4.5万元,预计全年增值税减税15万元,今年上半年企业所得税加计扣除较去年同期增加31万元,预计全年享受所得税减免22万元,再综合考虑社保费率调整等因素,企业预计全年将节省费用50多万元。节约下来的“真金白银”也可直接助力企业开拓市场、人才引进和技术

王钰

环翠区税务局青年税干张梦羽

“今年来,我听到了中央有关减税降费的‘最美声音’,看到了身边同事放弃休假、按天按户核算整改数据的辛苦付出,感受到了纳税人享受政策红利后打心底儿里的高兴。我由衷感到,作为一名95后,虽然我的力量很小,但我参与的事业却非常伟大!”

2019年,“减税降费”是税务

王震

环翠区税务局征收管理股负责人周炳阳

“国地税合并后,纳税人只需面对一个窗口、一套标准、一个流程,这大大降低了纳税人的纳税遵从成本,同时对我们税务局来说,

王震

环翠区税务局办税服务厅王钰

“我们非常注重换位思考,想纳税人之所想,急纳税人之所急,用真心、热情做好纳税服

务

王震

环翠区税务局办税服务厅王钰

王震

王震</